

近50万纳税人下月起少缴税

占到原有缴纳个税人数的六成多

本报济宁8月9日讯(记者 马辉 通讯员 韩海霞) 从今年9月份起,纳税人的纳税起征点将按照3500元的个税新标准扣除费用。据济宁地税部门工作人员估算,去年,济宁纳入全员全额缴纳个税的人数达到近80万人,如果按照草案中明确的个税缴纳标准,济宁将有近50万纳税人受益,占到原有缴纳个税人数的六成多。

根据《国家税务总局关于贯彻执行修改后的个人所得税法有关问题的公告》,在工资、薪金所得项目扣除费用标准和税率的适用问题方面,纳税人今年9月1日(含)以后实际取得的工资、薪金所得,均应适用税法修改后的扣除费用标准和税率表,来计算缴纳个人所得税。9日,记者从济宁市地税局了解到,纳税人凡是9月份以后领取的工资、薪金,都按照个

税新标准缴税,也就是说,如果8月份工资在9月份发放的话,也按照个税新标准缴纳。

“按原有标准缴纳还是新标准缴纳,关键是根据‘实际取得’薪金的时间来判断。”济宁市地税局税收征管二科工作人员告诉记者,而“实际取得”是指职工实际收到工资的时间,而非其取得工资薪金所归属的时间。“如果一位纳税人8月份的工资在9月份发

放,那么,所缴纳个税则按照3500元的个税新标准进行扣除。”该工作人员举例说。

此外,对于个体工商户、个人独资企业和合伙企业的投资者(合伙人)今年9月1日(含)以后的生产经营所得,应适用税法修改后的扣除费用标准和税率表。按照有关规定,应先计算其全年应纳税所得额,再计算全年应纳税额。

首批创业型乡镇 本月底前申报

本报济宁8月9日讯(记者 王海龙 通讯员 徐锐 胡昌清) 记者从济宁市人力资源和社会保障局了解到,本月起开始在全市范围内启动实施创业型乡镇创建活动。首批创业型乡镇(街道)将在8月底前申报,争取在两年内完成创建任务,即创业培训合格率达到90%以上,创业企业存活率达到80%以上,努力实现自主创业1人带动就业5人以上,创办1个企业平均带动就业10人以上的倍增效应。

据济宁市就业办公室负责人介绍,创业型乡镇申报重点针对一些经济发展环境较好,公共就业服务体系和创业培训工作都较好的乡镇。每个县区的申报数量为乡镇(街道)数量的20%左右。

在创建过程中,政府将针对创业者在市场准入、场地安排、行政服务、融资渠道和小额担保贷款等方面遇到的突出问题,逐步完善配套政策措施;全面落实税费减免、各项补贴、小额担保贷款等创业扶持政策,鼓励支持全民创业,形成促进以创业带动就业的政策体系。

济宁十部门联手打造“人口管家” 鼠标轻轻一点 便知个人基本信息

本报济宁8月9日讯(记者 高建璋) 日前,济宁市政府正式印发《济宁市人口基本信息共享平台建设实施方案》。《方案》要求,该市人口计生委、民政、公安等10个部门各司其责,建立覆盖全市的全员人口基础信息数据库,打造“人口管家”。

济宁市人口计生委有关负责人介绍,通过人口信息资源共享,将提高已婚育龄妇女的管理覆盖率、人口出生上报的及时性和准确性,尤其对统筹解决人口问题,做好新时期人口和计划生育工作具

有重要意义。目前,该各县市区均启动了人口基本信息平台建设,在此基础上,济宁市将加快市级人口基本信息共享平台建设,预计今年年底前建成投入使用。

采访中记者了解到,人口基本信息共享平台投入使用后,牵扯到9个单位的个人信息将实现整合,包括婚姻状况、生育、登记失业人员信息、新农保信息等,一点鼠标便能轻松查阅。此外,人口基本信息共享平台投入使用后还将有效加强对流动人口的监管。



捐款献爱心

9日上午,济宁市永安公司员工参与“慈心一日捐”活动,当日该公司共捐赠善款7000元。截至目前,济宁市“慈心一日捐”活动共募集善款2070余万元。

本报记者 姬生辉 本报通讯员 路笃书 摄影报道